Fazekas tehetséggondozo szakkor, 9. osztaly, Addm Réka 2024. december 11.

11. szakkor

11.2. feladat: A Tenger Esz nevii hajén mindig a legid6sebb ember a kapitdny. A hajoén tartézkodé
egyik tengerészt Robertnek, egy masikat Rajmundnak hivnak. Mindkettejiik fia is a hajon tartézkodik, és
érdekes modon mindketten éppen 26 évvel idésebbek a sajat fiuknal. Az eddig emlitett apakon és fittkon
kiviil mas ember nincs a hajéon. A hajon tartézkodd emberek életkoranak osszege 129 év. Hény éves a
kapitany? (Az életkort egész szamokban mérjik.)

11.2. feladat: n > 4 id6s holgy mindegyike tud 1 — 1 pletykat, azonban csak telefonhivasokon keresztiil
tudnak kommunikalni. Mutassuk meg, hogy 2n — 4 hivassal megoldhaté, hogy mindegyik holgy megtudja
mindegyik pletykat.

11.3. feladat: Az abran lathaté csillagotszog 6t aga-
ban egy-egy hegyesszogek talalhatd. Hany fok ezek-
nek az osszege?

11.3. feladat: Egy papiron nem latszik mas, csak egy derékszogli koordinatarendszer két tengelye, vala-
mint a (234, 1001) pont, és az az egyenes, ami dtmegy ezen a ponton, és a koordinatatengelyekkel egytitt
egy egyenloszaru haromszog oldalegyeneseit alkotjak. Milyen stirli négyzethalés papirt tudsz szerkeszteni,
ha csak az eredetileg a papiron levd egyenesekkel parhuzamos egyeneseket tudsz hiizni, méar ismert pontokon
keresztiil? (Mar ismert pont a papiron levé pont, illetve egyenesek metszéspontja, illetve barmilyen olyan
pont, ami az altalad meghtzott egyenesek metszéspontjaként all elé.)

Régebbi feladatsorok megmaradt feladatai:

4.4%*. feladat: Egy pozitiv egész szamot vdltakozd osztdsorozatunak nevezink, ha névekvé sorrendbe rva
az Osszes osztojat, felvaltva kovetkeznek a paros és paratlan szamok. (Példaul a 42 valtakozo osztésorozati,
hiszen az oszt6i névekvé sorrendben: 1,2,3,6,7,14,21,42.)

1. Van-e 1-nél nagyobb valtakozé osztésorozatt négyzetszam?
2. Adj meg egy valtakozd osztésorozatt szamot, amelynek legalabb 12 kiilonboz6 osztdja van.
3. Van-e olyan véltakozo osztésorozati szam, amelynek éppen 16 osztdja van?

4.5%, feladat: Egy 2025 x 2025-0s tdblazat minden mezdjébe .

1-nél kisebb abszolutértékii szamokat irunk. Tudjuk, hogy bar- ‘

melyik 2x2-es négyzetben a szamok Osszege 0. Bizonyitsuk be, )
hogy a teljes tablazatba irt szamok 0sszege kisebb, mint 2025. . .

6.4. feladat: Egy ABC derékszogii haromszog (¢ csicsnal van

derékszog) oldalaira kifele négyzeteket irunk, az abréan lathato

modon. Bizonyitsd be, hogy a vonalkazott haromszogek tertilete
egyenlo.



